

NHÁZ

SI-SZÍNHÁZ

14-én 6 óra... 15-én 5 órakor... 16-án 5 óra... 17-én fél 3 óra

A-SZÍNHÁZ

16-án fél 5 óra... 17-én fél 5 óra

MŰSORA

0: Nagysikerű JELMEZBÁL. Új előadások: fél 3.

60: Soulay és repben. BENEDEK című előadások: 5, 6, vasárnap és 11 órakor is.

15-én kiado. ISTVAN. AJDU FERENC, Brecken, Piac-utca 23, Telefonszám: 254.

Iladékok

nyagot, gépeket, és áron vásárol... r és Katz... u. 82. Telefon 412

festő, tisztító

megnyitottam, gyors munk... Lajos... ri-utca 50.

zlete

ny helyen min... bútorzatig... snél

ál tényképesz-

mester... óó-u. 12.

át és gyapjút első... utjánosan kártol... 41. 65

ort, vadbort és tol... k. Hatvan-u. 21. sz. Sz. 87

anált szekrények, ák, zongora, köny... árák, márkás fest... szőnyegek, uriszoba... ésekt, transzformá... ológép, írógépek és... emű lakberendezési... vétele és eladása: ENDRE áruforgalmi... műkereskedés, Piac... Sz. 35

nsékszer, arany... fogarany, rézgép... Polláknál, Hat... Sz. 29

szőrözö puli kútya... uruc-u. 48.

omi Arany, ezüst... beváltás Pigniczky... u. 69. Megyei háza... ben. Sz. 78

LVSZETT

d hasábfát adok, vialtan fehér hasz... nek nyomára vezet... 25, 6. a. 61

nap délutáni órák... 3 óra közötti idő... arab szőke ruha... ce, elbitangolt. Be... megtalálójá vagy... ezelője illó jutu... részéről. Gy. Birtai... Sz. 18. 60

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI TERULETENEK NAPILAPJA

III. EVFOLYAM, 38. SZAM.

Ára 5000 pengő

A szavazók 99,18%-a kommunista listára szavazott a szovjet választásokon — A szolnoki vasúti hid is megrongálódott — Statárium elé kerül Szoboszlai — Súlyos helyzetben a HEV dolgozói

Harc a szénért A kormány semmi körülmények között sem veszi vissza a földet a földhözjuttatottaktól

Interpellációs nap a Nemzetgyűlésben

Az ország sorsára, a magyar újjáépítésre nézve döntő jelentőségű felhívással fordultak Nagy-Budapest üzemi dolgozói a magyar bányamunkásokhoz. A felhívás pontos adatokkal szolgál: milyen mértékben tudnák emelni termelésüket a fővárosi ipari üzemek, ha megfelelő mennyiségű szénhez jutnának.

A szén számunkra ma az életet jelenti. Tavaly novemberben bányáink termelése elérte a mélypontot, a napi 1300 vagont. A széntermelés végzetes csökkenését a bányabuladonások magatartása idézte elő, kik nem törődtek a bányászok élelemellátásával és elhanyagolták a bányafa, kárbid, kenőolaj beszerzését.

Megindult a harc a szénért. Nógrádi államtitkár elvtárs fardhatatlanul járta a bányákat, lelket öntött a bányászokba, orvosolta a sérelmeket és hiányosságokat. Pártunk keresztülvitte a Nemzetgyűlésben a bányák államosításának törvényére való emelést. A széntermelés grafikonja fel-felé ívelt. Pécs, termelés: 120 vagontól 160-ra. Tatabányán 300-ról 395-re, Borsodé 123-ról 168-ra emelkedett.

A szénecatába belerakcsosodott a demokrácia baloldala. A MaDISz ifjai csoportokat indították a bányákba, két kezükkel harcoltak a szénért.

A széntermelés növekedett, de még mindig nem elég ahhoz, hogy ellássa a magyar életet, a magyar újjáépítést. Ezért fordultak az üzemi dolgozók a bányászokhoz portos kimutatásaikkal: mennyi szénre van szükségük.

Debrecen üzemem a sor, hogy belerakcsosodjanak a szénért folytatott harcra. A debreceni üzemeknek termékeikkel kell segíteniük a bányák dolgozóit, hogy azok szét-juttathassanak a város üzeméinek.

Haladéktalanul dolgozzanak ki tervezetet a debreceni üzemek, hogy kellő szénellátás esetén mennyire tudnák emelni termelésüket, mennyi szénre volna szükségük a kitűzött termelési eredmény eléréséhez s milyen természetbeni ellenszolgáltatást tudnának nyújtani a bányászoknak.

A demokrácia léte áll, vagy bukik a szénecatá diadalmas megvívásán. Debrecen dolgozóinak az első sorban kell kilzdeniük ebben a saját életükért is vívott harcban, az újjáépítésért, a magyar demokráciáért.

A fővárosi dolgozói megmutatták az utat. Debrecennek követnie kell a példát!

A Nemzetgyűlés szerdai ülésén Nagy Ferenc miniszterelnök válaszolt a felelőslásokra. Első helyen áll az infláció megállítására és a termelés fokozására. A kormány mindent megtesz, hogy ezt a két nagy problémát a lehető legteljesebb mértékben megoldja. Elkészíti a gazdasági élet talpraállítására irányuló átfogó törvényeket, elkészíti a rövid időre szóló, de mégis némi áttekintést és számítási alapot nyújtó költségvetési törvényt. A jövőteli tárgyalásokat megkezdte. Ezekről természetesen nem nyilatkozhatom — mondotta a miniszterelnök —, közölhetem azonban, hogy a Szövetséges Ellenőrző Bizottság kezdeményezésére kezdődtek meg a tárgyalások.

Meg kell szüntetni minél sürgősebben a könnyű keresetek lehetőségét. (Nagy teps a Ház minden oldalán.) Mindent el kell követni, hogy az állam szörnyű terheiből azok vállalják a nagyobb részt, akik éppen a könnyű kereseti lehetőség folytán vannak előnyös helyzetben. (Lekes helyeslés minden oldalán.)

A kormány semmi körülmények között nem fog vállalkozni arra, hogy elvegye földjét azoktól, akik a földreformtörvény alapján földhöz jutottak. Biztosítanunk kell, hogy azok, akik joggal kaptak földet, biztosak legyenek abban, hogy a föld kezükön marad.

Aggodalommal emlegették a felelőslők az állami alkalmazottak csökkentésének kérdését. Szó sincs arról, hogy a kormány kizáróan politikai szempontból foglalkozik ezzel a kérdéssel. A gazdasági élet és az államháztartás, de a társadalmi megosztás szempontjai is vezetnek itt a kormányt.

A külpolitikai kérdéseknél a mi viszonyaink között nagyon óvatosan és bölcsen kell eljárni. A kormány a legmélysegebb hazafisággal, egyben azonban a békés együttműködés minden feltételének biztosításával kezeli a magyar békekötés kérdését.

A külügyminiszter Prágából magával hozta a csere ügyében történet megegyezését. A megegyezés alapja az önként kitelepülő szlovákok száma. Annyi magyar jön haza, beleszámítva az eddig átjöttöket is, amennyi szlovák tájunk önként eltávozik. A lakosságcsere nek ez a mértéke vagyoni jogilag is rendezve van a két ország között. Sajnos, a megegyezés a problémának csak egy részét oldja meg és maradnak még bizony hátra nyitott kérdések.

Ezután a svábkérdésre tért át a miniszterelnök. Ki kell telepíteni azokat, akik a népszámláláskor nemzetiségüknek vallották magukat, mert ez abban az időben állásfoglalás volt. Ki kell telepíteni a Volksbundistákat, az önkéntes SS-eket és azokat, akik nevüket visszanevetesítették. A magyar kormány álláspontja az, hogy aki becsületesen és hősiessé magyar-nak vallotta magát és aki szolgálatakat is tett a magyar demokráciának, azt igenis magyarnak fogjuk tekinteni és biztosítani fogjuk a magyarság közösségében való megmaradását.

Bejelentette még a miniszterelnök, hogy néhány napon belül elkészül a mezőgazdasági érdekképviselet felállításáról szóló törvényjavaslat. Végül foglalkozott a miniszterelnök a személyes bizalom kérdéssel és kijelentette, hogy kemény és határozott miniszterelnök szeretne lenni. (Viharos taps.) Pártatlanul akarja vezetni a koalíciót, hogy a kormányt a parasztság és munkásság, valamint a dolgozó értelmiség egyaránt a maga kormányának tekinthesse.

A miniszterelnök háromnegyed óras beszéde után a Ház minden oldalán nagy tapsal ünnepelték a miniszterelnököt és a kormányt. Ezután áttértek az interpellációkra.

Kiss Károly (kommunista) a nyilasok által elhurcolt magyar javak kérdésében intézett interpellációt az összkormányhoz. Rámutatott arra, hogy a hazahozatali kormánybizottság nem áll feladatra magaslátán. A mintegy 320 megbízott folytatja üzelmét jelenleg az elhurcolt magyar javak birtokában Ausztriában és Németországban, a kitelepített gyárak nagy része pedig kint dolgozik és használja fel a nagyértékű magyar nyersanyagot.

Andaházi Kasnya Béla (kiszgáda) személyes megládatatás címen kér szót és választott Kiss Károly interpellációjára. Az interpelláló képviselő állításai — mondotta — nagyon nagy százalékban megfelelnek a valóságnak, sőt a helyzet bizonyos százaléokban még súlyosabb. A helyzet súlyosságára rámutatva elmondotta, hogy az osztrák hatóságok sok helyen lefoglalják a kinnlévő magyar javakat és jegyre szétosztják az osztrák lakosság között.

Losonczy Géza (kommunista) a közoktatásügyi miniszterhez intézett interpellációt a magyar pedagógus társadalom helyzetéről, valamint a közoktatásügyi miniszteriumban és a kulturpolitikában tapasztalható reakciós jelenségekről.

Pásztor Imre (szociáldemokrata) a közalkalmazottak fizetésének rendezése érdekében interpellált a belügyminiszterhez. Az a kérés, hogy a közalkalmazottak fizetését a magánalkalmazottak kollektív szerződéseiben megállapított illetményekhez arányosítsák. Az interpellációt kiadták a belügyminiszternek.

Hajdu Gyula (kommunista) az igazságügyminiszterhez interpellált az igazoló eljárásban lábra kapott reakciós szellem tárgyában.

Dénes István (kiszgáda) az iparügyi miniszterhez intézett kérdést a földmunkások ruhával és lábbelivel való ellátása tárgyában.

Norvégia rövidesen elismeri a magyar kormányt

Az angol hírszolgálat az oslói rádió jelentése alapján közli, hogy a norvég kormány rövidesen elismeri a magyar kormányt.

33 pengő az e heti kalória-megváltás

A Gazdasági Főtanács a kalória pénzbeli megváltási árát február 8. és 14. közötti időre Budapesten 33 pengőben, azon a vidéki helyeken, ahol a budapesti bérek 95%-át fizetik, 30 pengőben; ahol 90%-ot, 27 pengőben s ahol 85%-ot fizetik, 23 pengőben állapították meg.

A Mindszenty-tüntetés fejleményei

A Ganz-hajógyárban kedden délelőtt spontán tüntetésben tört ki a munkásság. A gyár udvarán összegyűlő dolgozók a legelősebben tiltakoztak Mindszenty herceggimás usztító beszédeje ellen és követelték a legszigorúbb vizsgálatot: kik felelősek azért, hogy nyilas tüntetők hosszabb ideig zavartalanul vonulhataik fel?

A tüntetés alkalmával előkeltott egyének közül a rendőrség néhányat már internált. Sorra derült ki, hogy Németországból hazaszivárgott fasiztákból, volksbundistákból állottak Mindszenty lelkes és buzgó hívei.

Beiktatták Hajdú megye új főispánját

Csütörtök délelőtt iktatták be hivatalába ünnepélyes külsőségek között dr. Balogh Istvánt, Hajdú megye új főispánját. Torma Kálmán alispán elvtárs elnöki megnyilvánulása után Szilágyi Ferenc elvtárs vármegyei főjegyző olvasta fel a miniszterelnök leiratát a főispáni kinevezéséről, majd négytagú küldöttség ment az új főispánért.

Dr. Balogh István székfoglalójában tudós jellemzést adta a régi úri közigazgatás hibáinak, az öncélú hivatalnok-uralomnak, a nepotizmusnak, a protekcionak és a korrupciónak.

Hasonló bajai — mondotta — demokráciánknak is vannak, de el kell itélnünk azokat, akik nem akarják tudomásul venni, hogy Magyarországon egy év óta forradalom folyik s az új társadalmi formák kialakítása helyett „jog, rend, biztonság” jelszavával a régi jogot, rendet és az urak biztonságát szeretnék visszahozni. Magyarországon az önkormányzati életnek évszázadokra visszanyúló hagyományai vannak, bár az utolsó évszázad még a hozzávaló érzéket is igényezett kiölni belőlünk. A hivatalokból külön kaszt, grammatosított réteg alakult ki, érthetetlen nyelvet, saját szokásokkal, illemmel s trónolt a bennszülöttek felett. Megvilágosított szabadulnak fel a grammatosított bennszülöttek népek, nekünk is meg kell vívunk a magunk harcaát a régi grammatosított és erkölcsök ellen.

Pataki László a vármegye népe, dr. Szilágyi Ferenc elvtárs a vármegyei tisztviselőknek nevében üdvözölte az új főispánt, akit a gyűlés résztvevői együtt és egyenként is köszöntöttek.

A jégzajlás kettészakította a szolnoki hidat

A szolnoki közúti hidat, amely egyetlen közúti összeköttetés volt a Tiszántúl és az ország többi részei között, a nagyarányú jégzajlás szerdán reggel közepen kettészakította. A Zagyva és a Tisza-meder felett átvezető vasúthíd munkálatai még folynak.

Öt percig

Álltak a villamosok Budapesten. Öt percre megbénult a forgalom, egyetlen pillanatra, mintha megállt volna a főváros életének tüktetése.

Az ötperces szünet a Beszkárt dolgozóinak tiltakozását jelentette. Tiltakozást a „Kis Ujság” hazug támadása ellen. A „Kis Ujság” valótlan állításával a Beszkárt üzemi választásain a munkáspártok döntő győzelmét támadta, kibebíteni próbálta a demokrácia győzelmét.

Az ötperces néma tüntetés mindennél fényesebben bizonyította, hogy a demokratikus dolgozók egy emberként utasítják vissza a jobboldal támadásait.

# Döntő kommunista győzelem a szovjet választásokon

A szovjet választásokon a Kommunista Párt és a pártönkivüli tömb jelöltjei megkapták a leadott szavazatok 99,18%-át.

## Németország szovjet területeket ígért Horthyéknak

Rudenko, a nürubergi per szovjet főügyésze a Szovjetunió ellen indított hadjáratban a keddi tárgyalási napon írásbeli bizonyítékokat terjesztett elő, hogy Magyarország azért is szegődött Németország hátsó csatlósául a Szovjetunió elleni háborúban, mert ígéretet kapott a németektől, hogy a háború győzelmes befejezése után sikeres részvételt szovjet területekkel hálálják majd meg.

## A Nemzeti Segély közbenjárására tízezer magyar gyermeket látnak vendégül Romániában

Kárász Győző, a Nemzeti Segély központi titkára Nagyváradon járt és tárgyalásokat folytatott a romániai Magyar Népi Szövetséggel, amellyel a magyar gyermekek romániai vendéglátását tervezik. Tíz-ezer magyar gyermek elhelyezéséről van szó, de ha szükséges, még több magyar gyermek vendéglátá-

## A Nemzeti Segély nyilatkozata

A „Népszava” napok óta úgy foglalkozik a Nemzeti Segéllyel, mintha annak megszüntetése ma az ország legégetőbb problémái közé tartozna. Nyilván azért, mert úgy véli, hogy hazánkban ma már nincs nyomor, nincsenek nélkülözött gyermekek, nincsenek támogatásra szoruló szegények és nincsenek ingyen orvosokra és gyógykezelésre szoruló betegek. Sajnos, vannak. Ezen állításunkat igazolja az a sok éhes gyermek, aki ellátásunkra vár, az a sokmillió értékű gyógyszer, melyet ingyenesen osztunk ki a szegénybetegeknek, az a sok közsegélyes szegény, akik ma egyedül a Nemzeti Segélytől kapják a támogatást és a most újra jelentkező támogatásra szoruló egyetemi hallgatók.

Igaz van a „Népszava”-nak abban, hogy mindezekről az államnak kellene gondoskodni és ha a demokratikusan újjászervezett államhatalom különben fogja kezelni ezt a kérdést, mint az elmúlt rendszer akkor jobban is fogja tudni megoldani azt a feladatot, mint egy szerény keretek között mozgó társadalmi intézmény. Azonban ügylünk a „Népszava” cikkirője az államkincstár jelenlegi gazdasági helyzetéről, de még Debrecen város gazdasági lehetőségeiről sem tud. Néhány héttel ezelőtt Szabó Kálmán, Debrecen város polgármestere szólított fel bennünket arra, hogy a város közsegélyeseit — akiket már eddig is segélyeztünk — a jövőben rendszeresen lássuk el, mert sajnos, a város költségvetése olyan keretek között mozog, hogy a szociális ügyosztály feladataira nem képes az anyagi feltételeket folyósítani.

A Nemzeti Segély örülne legjobban, ha a gyakorlati élet igazolná a „Népszava” cikkirőjének elképzeléseit, azonban, mint maga a cikkirő is megállapítja, 1944-ben szükség volt a Nemzeti Segélyre, hogy a társadalom ezeregy panasza-án segítsen, úgy sajnos, ez a helyzet ma fokozottabb mértékben áll fenn. Aki ezt nem látja, annak vagy semmi köze a gyakorlati élethez, vagy túllát lelkiismeretlen hátsó gondolatok vezették. Vagy talán behúnyt szemekkel éli gondtalan életét.

A Nemzeti Segély továbbra is változatlan lelkiismeretességgel folytatja munkáját.

## 350 család az anyagi romlás előtt

### A Helyiérdekű Vasút küzdelme a szén- és áramhiánnyal

Az egész országban megindult már a villamosközlekedés, csak Debrecenben nem. Pedig a Helyi Vasút mindent elkövet, hogy városunk forgalmának ez a fontos tényezője is bekapcsolódhassék az újjáépítés munkájába.

Beszélgünk Figula Jánossal, a HÉV szakszervezeti elnökével, Mészáros Ferenc alelnökkel és Simon Péterrel, a most lelépő Üzemi Bizottság elnökével. Beszélgetésünk nyomán szomorú, sőt megdöbbentő kép alakult ki a Helyi Vasút alkalmazottainak sorsáról.

Eltársaink emondották, hogy Debrecenben hat hónap óta nem jár villamos. A Helyi Vasút még a Debrecenbe érkező szűkös szénkészletből sem kapta meg az öt megillető részt. A Helyi Vasútnak egyetlen üzeme a Debrecen—Nyírbátori Vasút működik, de most még ennek további forgalmát is veszély fenyegeti, pedig a Helyi Erdekű Vasút ennek az egy vonalnak a jövedelméből fizeti összes alkalmazottait. A vezetőség a szakszervezettel karöltve haladtan erőfeszítéseket tett eddig is a bérék pontos kifizetésére. A felszabadulás után a HÉV átért a MÁV bérrendszerére és ez a mai napig is tartja. Azelőtt nem volt család

pótlék, nem volt nyugdíj, most mindez ugyanúgy megvan, mint a sokezres létszámú MÁV-nál.

A fizetések pontos kiutalása ilyen csekély bevétel mellett az eredményezte, hogy üzemi kiadásokra pénz egyáltalán nincs, mert a bevételnek több mint 80 százaléka munkabérek kifizetésére kell, így most az egész HÉV-et esdől fenyegeti és 350 család teljes bizonytalanságban néz a holnap elé.

Az elmúlt héten Budapesten is szövétté tette Simon Péter elvtárs ezt a dolgot. Elpanaszolta, hogy Budapest most megfélemlezett Debrecenről. Pedig egy évvel ezelőtt még Budapest is Debrecenre tekintett, hiszen Debrecen volt a magyar demokrácia első felgyára, itt alakult meg az Ideiglenes Nemzeti Kormány.

A HÉV ügye nemcsak a 350 család létérdeke. Debrecen összes fogozói számára elsőrendű fontosságú a Helyi Vasút forgalmának minél előbbi megindulása.

A város lakossága is segíthetne a HÉV-en azzal, hogy naponta csak 10—15 perccel kevesebb ideig égetné a villanyt, mert már ez a csekély mennyiség is nagyon sokat jelentene a szénellátásban.

## GYERMEKEK A GYERMEKEKERT MŰSOROS DÉLUTÁN VASÁRNAP D. U. 2-KOR AZ ARANY BIKÁ DISZTORNÓBEN

## Tarkónióvés, rablás, kinczés, gyűlölet

### Újabb rémtetteiről vall Lunka Péter

Páratlan borzalmakra derült fény Lunka Péter lözsörgemester további vallomásai során.

A tanúvallomások borzalmait sokkal jobban meggyötörtenkedések terhelik a lelket, melyeket elfogott orosz partizánokkal szemben követt el. Személyesen látta farkón a szerencsétleneket és látta őket az előre megásott gödörbe. Különféle kegyetlenkedéseivel annak idején dicsekedett is Tiszalókon, amikor szabadságon otthon volt. Mint „partizánvadász” maga gyűlölte fel az ártatlan orosz lakosság házáit és tanyáit. Több tisztet és tisztelhetést megnevezett Lunka, akik rémtetteire parancsot adtak és azokra uszították.

Több közülük ma is a hadseregben szolgál.

A „mozdász”-okra vonatkozóan bevallotta, hogy ő volt az áldozatok között. Nem számított rá,

hogy ő is tanú onnan visszajön. Ezt nem is tiltotta a 40-fokos hidegben meztelenül szenvedők előtt. Bevallotta, hogy a gyűlölet alkalmával késsel szürkítta az áldozatok ujjait, majd egyöntetűen ki kellett jelenteniük, hogy nem vettek el tőlük semmit. „Látjátok, mennyit szenvedtek veletek ebben a nagy hidegben” — mondta a vadállat a megkínzott meztelen embereknek.

Több áldozata órák múlva behalt a Lunkától kapott ütésekre és kínzásokba. Egyik tanú béna karja ma is a tőle kapott ütéstől tanuskodik.

Végül beismerte Lunka azt is, hogy a lopott gyűrűket hazaküldte és azokat felesége a tisztok menasszonyoknak adogatta el.

Ritka lelketlen fasizta gonosztervvel áll szemben a rendőrség akinek minél előbbi eltávolítása az emberi társadalomból a demokrácia művelésénél fontosabb.

**Hora Endre** óra- és ékszerszaküzlete és műhelye  
**Piac-utca 20** Városháza Aranyborváltás

**Férfi és női szövetek** belsőrűk nagy választékban vásárolhatóak  
**Tiszántúli Textilházban** Piac-u. 22 (Első Takarékszövetkezet épület)

**Fémhulladékot** mindentéle vasanyagot, gépeket, a legmagasabb áron vásárol  
**Langer és Katz** vaspalep, Hatvan-u. 62. Telefon 412

**BÁNHIDAI** Csapó-u. 18. I. em. 3 (Wiener-palota)  
● Csodákat beszélnek róla  
● Okvetlen keressse fel még ma!

## HADIFOGOLY HIREK

Keresi Románból Tóvágyi Tituszt felesége, sz. Pánerer Erika. Utolsó lakóhelyük Debrecen. Két gyermekük: Folyó és Titusz.  
Keresi a prágai Magyar Vöröskereszt pozsonyi delegációja dr. Toth László volt egyetemi lektort. Utolsó lakás: Andrássy-u. 48.  
Nevezeték ismerőseit vagy hozzátartozóit kéri, hogy jelentkezzenek a Magyar Vöröskereszt Tudósító Irodájánál, Hatvan-u. 6. sz. I. emelet 4. Schindhausen bei Aiblingban lévő

debreceni és környéki hadifoglyok: Galacsi Endréné Debrecen, Görömböi Csábor Tiszapolgár, Gyulai László Hajdúnánás, Gyulai Csilla Hajdúböszörmény, Matolcsi István Debrecen, Nemes Lajos Debrecen, Maté Zoltán Körösnagybányán, Novotny Antán Debrecen, Némethi István Debrecen, Nagy György Debrecen, Nagy Károly Kaba, Nádler István Püspökhatány, Nagy Imre Földes, J. Nagy Lajos Biharkecskes, Nagy Béla Kenderes, Nagy Sándor Debrecen.

## Dán küldemény magyar gyermekeknek

Gyöngyösi János külügyminiszter a következő táviratot kapta a dán Vöröskeresztől:  
Megkaptuk 10-i sürgönyüket. A „mentsd a gyermeket” akció eredményét tartalmazó autószerop Prágán keresztül ma élelmiszereket megkaptuk elindult. A dán Vöröskereszt kétféle 222 ezer egy-

ség inzulint, vegyszereket és szappant küld. A dán Vöröskereszt reméli, hogy kb. egy hónapon belül különböző orvosi műszereket, tejport és vitamint tartalmazó szálfűtőanyagok elindulhatnak. Várható továbbá a „mentsd a gyermeket” akció újabb élelmiszertálmány is.

## TARTALEKOS TISZTEK VISSZAVÉTELE

A honvédelmi miniszter rendelkezést adott ki a nyugatról visszatértek és létszámfelelteték elbocsátásával bekövetkezett létszámhiányra való tekintettel. A 43 évnél fiatalabb csapat, vagy gazdasági, közgazdáltsági szolgálatban jártas és

műszaki kiképzésben részesült, demokratikus szempontból megbízható tartalékos tisztek szolgálatára jelentkezzenek, akik hivatalos állományba való átvételüket kérhetik. Jelentkezni a legközelebbi katonai parancsnokságtól lehet.

**VISZONTELA DÖK!** Újra gyártunk füzeteket, WC papirt és mindenféle papírart, raktárról szállítunk  
**CIMKE, Budapest** VI. Kazár-utca 4-6. Telefon 427-561

Figyelem! **Óvári János** Figyelem!  
**férfi-, női, fiú- és gyermekruha, valamint szövet- és posztlóáru kereskedése újból megnyílt**  
Ferenc József-utca 67. szám alatt (megyeházával szemben)

**Nyulbőrt,** tollat, görényt, hőrcsögöt és mindenféle vadbőrt a legmagasabb áron vásárol  
**Robicsek Bernát** Zúgó-utca 7

**Csokonai-színház** Ma 5 órakor  
**Boszorkánytánc**

**Kamara-színház** Szombaton  
**Varázs**

## Az építőmunkások a r... elbocsátá...

Az építőmunkások több mint 100 tagú bizalmi testülete a múltóbbi gyűlésén a leghatározottabban foglalt állást a „R”-lista kérésében. Az építőmunkásság önálló követeli, hogy az összes személyi kérdésekben döntő sz...

## Statárium elé

Csütörtösön fejezte be a rendszeg a nyomozást Szoboszlai Renc, a hírbetű betörő ügyvédtől. Utolsó szökeése óta kisebb bünyeken kívül még olyan rabkötvetelt e, amelyekent különön is statáriális bíróság előttlene felelt. Betört Nagy Kálm Csapó-utca 43., Kányási pékmár Virág-utca 1., Varga Bálint vári-utca 22., Juhász Bertalan

## Jó harcosok és t...

A hajdúmezői párttervezetves harcot hirdeti mind a cío, mind pedig a pártot frakciózóik ellen. Most Hajdúton szép bizonyítást adta párt hogy következetesen tartja magkifizető vonalhoz.

Szovátrol ment először pestre küldötték a föld megsejért a Nyugatról visszatér. tulajdonosok ellen. A szovát 60 gada útjának országos jelentélett, azóta mindenünnen háp példájuk követését.

Nagy a szovát párttagság borodása dr. Boross Sándor ügyében. Az illető Nyugatról ezakerült nyugalmazott katoná a MÉP volt helyi elnöke, a öccse most is internálva van az ember, aki számos esetben lett szociálmunkás utasító beszé a „vörös medve” ellen külfiatalagot, most Szovátra a helyzetelni magát egyes demok pártok támogatásával.

De küzd a párt befelé is. táth Imre, volt párttitkár vevel kisebb csoport alakult a szervezeten belül, mely erősmódszerével, egyéni törté meg azzal, hogy képtelen akáki mással békésen egykódni, elszigetelődött és meg

## Elszámoltató bizottság tagok illetménye

Értesítem az elszámoltató bizottság kiküldött tagokat, hogy azokat a közléstestűgyi miniszter bizalmasi listáján egyetemes elszámoltatók a számok post fogja megállítani.

Ezidőzerint a díj még megállni.

**Gyufaosztás**  
A közléstestűgyi ügyosztály a város közönséget, hogy a díjok a Csapó Jéggy 7-es számú helyre 2 csomag rőzsa szalon gyufát kötelesek kiszolgáltatni. Sonként 5100 pengős fogyasztói A fogyasztóköntség 5 százaléka a rőzsszalonn gyufamennyiség nyában ugyanazon gyufgyre 2 Svéd gyufát nap dobozokent pengős árban.

**ARANYAT ezüstöt briliáns**

magas áron ve  
**KOLLÁ**  
óras, KOSSUTH-U

előtt

Áramhiánnyal

nyugdíj, most megvan, mint a MÁV-nál, pontos kiutalása étel mellett az üzem kiadásain nincs, mert mint 80 százalékos kifizetésre kell, az HEV-et eső család teljes birodalmi holnap elé, Budapestén is a Péter elvtárs panaszkodik, hogy megkezdte az egy évvel ezelőt Debrecenre, a főváros első feltevése az Ideiglenes...

Az építőmunkások a reakciós városi tisztviselők Dolgozóknak ícjuk elbocsátását követelik

Az építőmunkások több mint 100 tagú bizalmi testülete legutóbbi gyűlésén a leghatározottabban foglalt állást a „B”-lista kérdésében. Az építőmunkások egyöntetűen követelik, hogy az összes személynél kérdésekben döntő szava legyen a Szakszervezeteknek. Követelik, hogy bocsássák el a városi Zilahi és Kiss József tanácsnokokat és mindazokat, akiket a Törvényhatósági Bizottság annak idején mint nyugatos menckülteket nem fogadott vissza.

szár Gál-utca 8., Forgács Antal fodrász Arany János-utca 2. és Nagy László Piac-utca 51. számú üzletébe, illetve lakásába, valamint a Törvényszékre. Itt említjük meg, már mint ügyéségi hírt, annak a két bátor rendőrnemzetnek a nevét, akik Szoboszlait Nyírmartonfalván olyan bravúros módon elfogták: Zentai Lajos és Nagy István.

Statárium elé kerül Szoboszlai

Csütörtönön fejezte be a rendőrség a nyomozást Szoboszlai Ferenc, a hírbetört betörő ügyében. Utolsó szökeése óta kisebb büntetésekben kívül két olyan rablást követelt el, amelyeként külön-külön is statáriális bíróság előtt kellene felelnie. Betört Nagy Kálmán Csapó-utca 43., Kányási pékmester Virág-utca 1., Varga Bálint Vasvári-utca 22., Juhász Bertalan Hu-

szár Gál-utca 8., Forgács Antal fodrász Arany János-utca 2. és Nagy László Piac-utca 51. számú üzletébe, illetve lakásába, valamint a Törvényszékre. Itt említjük meg, már mint ügyéségi hírt, annak a két bátor rendőrnemzetnek a nevét, akik Szoboszlait Nyírmartonfalván olyan bravúros módon elfogták: Zentai Lajos és Nagy István.

Jó harcra csak erős és tiszta párt lehet

A hajdúmezei pártértelmezés heves harcot hirdetett mind a reakció, mind pedig a pártbelüli frakciók ellen. Most Hajdúszoványon szép bizonyítást adott pártunk, hogy következetesen tartja magát a kitűzött vonalhoz. Szovátról ment először Budapestre küldötték a föld megvédéséért a Nyugatról visszatért volt tulajdonosok ellen. A szováti 60 újjazda útjának országos jelentősége lett, azóta mindenütt halljuk példájuk követését.

ette magát a párttagsággal és a többi demokratikus pártokkal. Fazekas József megyei káderezeti elvtárs és Csatóry Dániel elvtárs, a megyei vezetőség tagja kitűzött Szovátára, vezetőségi, majd taggyűlést hívott egybe. A tagság egyhangúlag úgy döntött, hogy egyeseket szigorú figyelemmel kísérezze, a következőket pedig kizárja a pártból: Bernáth Imre, Bernáth Gyula, ifj. Bernáth Gyula, Bernáth Béla, Kalmár Klára, Szabó Józsefné, Szabó Margit, Szabó Gizella, Szabó József, Fábán Gerzsonné, Fábán Lajos és Pálóczi István.

Nagy a szováti párttagság felháborodása dr. Boross Sándor orvos ügyében. Az illető Nyugatról visszatérve nyugalmazott katonatiszt, a MÉP volt helyi elnöke, akinek össze most is internálva van. Ez az ember, aki számos esetben tarthat szocietellenes uszító beszédet a „vörös medve” ellen küldte a fiatalokat, most Szovátára akarja helyezni magát egyes demokratikus pártok támogatásával. De küzd a párt befelé is. Bernáth Imre, volt párttitkár vezetésével kisebb csoport alakult a párt-szervezetben belül, mely erőszakos módszerekkel, egyéni törtéttelével, meg azzal, hogy képtelen volt akárcsak némasan együttműködni, elszigetelődött és meggyűlölt.

Bernáth Imre nem várta be az ügyben hozandó ítéletet. A földosztáskor földhöz nem jutott. Durvánra telepitendő elvtársak között akció szervezett, azzal hitegette őket, hogy „majd el elintézi” az összegyűjtött 3 és fél millió pengővel Pestre szökött a taggyűlés előtt. A taggyűlés újjászakította az egész párt-szervezetet. Az új párttitkár ifj. Kulcsár Imre lett, aki nemcsak a párttagság bizalmát bírja, hanem az egész község lakosságát előtt közmegbecsülésnek örvendő.

Elszámoltató bizottsági tagok listája

Értesítem az elszámoltató bizottságba kiküldött tagokat, hogy díjazásukat a közlekedési miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértésben az elszámoltató önellátók számára kért post fogja megállapítani. Erődszerint a díj még megállapítva nincs.

Gyufaosztás

A közlekedési igazgatóság értesíti a város közönségét, hogy a kereskedők a Csafádi jegy 7-es számú szelvényre 2 csomag rúzsra szelvény jelzésű gyufát kötelesek kiszolgáltatni csomagként 500 pengő fogyasztói árban. A fogyasztókönzés 5 százaléka a teljes rúzsos gyufamennyiség hiányában ugyanezen jegyre 2 doboz szelvény gyufát kap dobozonként 3000 pengő árban.

Bőripari iskola Debrecenben?

A legutóbb megtartott iparügyi miniszteri biztosi értekezleten a minisztérium iparoktatási osztálya bejelentette, hogy a kormányzat bőripari szakiskola felállítását helyezte kiállításra. Varga Endre, Debrecen körzeti iparügyi miniszteri biztosa kérte, hogy a szakiskolát Debrecenben állítsák fel, hol a bőripar szintén igen fejlett. Nagyteljesítményű bőrgyárak mellett a timáripárosok egész sora működik. A javaslatot az iparoktatási osztály részéről kedvezően fogadták. Igéretet tettek arra, hogy ezt komoly melegséggel tárgyalják, hogy az így meg van a romény, hogy az ország egyetlen bőripari szakiskolája Debrecenben lesz felállítva.

Aranyért legtöbbet Moskovics Sándor PIAC-UTCA 41. sz. javításokat elvállalok.

beszereztem vásároljon Glycerin, szalmiákszesz, hejzesz, gyermeklápser, összes bel- és külső bőri arckrémek és kölnivizek. Ungyujtó, tűzők, pipák, stb. Solti illatszertár, Sas-u. 2.

Balogh István elvtárs! Első levelében foglaltakat kivizsgáljuk, második levelének témájával túlsókat foglalkozunk már az utolsó napokban. Irjon gyakran. — Csomor elvtárs levelében figyelemreméltó szempontokat vet fel: Foglalkozni fogunk vele. — Szabó Sándor örmester levele jönni fog.

Megindul a sakk-oktatás

A Magyar Kommunista Párt kezdeményezésére megalkult a munkás-sakkör, ahol a legerőteljesebben megindul a sakk-oktatás. Ezúton hívunk fel minden sakkoníró elvtársat, vagy pártkonkíróit, hogy megbeszélés végett jelentkezzenek Simon Kovács János elvtársnál, Városháza I. emelet.

SZÍNHÁZ BOSZORKÁNYTÁNC

Balázs Béla színdarabjának tárgya: a szerb népharca a fasiszta uralom ellen. Ez a mű nem elvont művészeti hatást ad: a szabadság nevében harcol az elnyomók ellen. Ösztönre nyers jelenetekben tárja fel a pusztulást és mutatja be a pusztítókat. Az emberi jogról beszél, ez élteti a játék hőseit: A fiatal tanítót Havadi Ilona alakítja. Nem könnyű szerep, fojtott és néha egyhangú. A hideg, gyűlölködő vonásokat, a magában elnyomott indulatot szépen és egyszerűen ábrázolja. Csak vad kiltöréssel, az erősebb hangokat látjuk, ahol nem egészen kiforrottnak. Ujvárosi Kati öregasszonyánál csak a maszk és az arcjáték volt megfelelő. A szerep költői és művészes mondanivalójával nem tudott lépést tartani. Kissé vidékiesen túlzott Deák Sándor „Wernigerode százasos” figurája, az állatartó kezde a lábajlításig pontos és kidolgozott munka. A durva mindenen átgázoló, magát korlátlanul hívó német tisztet hozta előnk. A szerep alapfogalata — a tudós német ki közbömbös ö. és ölet — eliskád. Thurbóczy Gyula olasz ezredes nem jelentékeny alakítás. Márki Géza szerepe csak felületesen odavázt, komoly művészetre lehetőséget nem is ad. Szabó Samu mint Vojnics, az áruló, alázkodó polgármester elfogadható, bár, hogy ísmét megszokott fogásait alkalmazta. Oláh György kis szerepében megfelelő. A két gyűlölkösi jelenet, a gyerekek beállítás, a szerepek néhány némajátéka néhol kezdőlegesen érződött. K. G.

Tengeri elszámolása

Felkerjük a tengeri elszámolással foglalkozó tengerészeket, hogy a részükre kintelt tengeri elszámolással, melyet az élelmiszerjegy 35-ös és 36-os számú szelvényére szolgáltatnak ki, a közlekedési igazgatóságnál február 16-án, szombaton kivétel nélkül megadják el. Közlekedési Igazgatóság.

Felemelték a lakáshivatali illetéket

A város tanácsülésén az eddigi lakáshivatali illetékeket 15-60% kezdődően felemelték. Az egy- és kétszobás lakások eddigi 1000 pengős díját 2000, a háromszobás és nagyobb lakások eddigi 5000 pengős díját 20.000 pengőre emelték. Felemelték a mentési díjakat is. A mentők nappali igénybevétele az eddigi 24.000 pengő helyett 60.000 pengő lesz. Az éjjeli mentőszolgálati díj az eddigi 26.000 pengő helyett 80.000 pengő.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

Péntek, február 15-én 5 órakor: Boszorkánytánc. Szombat, február 16-án 5 órakor: Bob herceg. Vasárnap, február 17-én fél 5 órakor: Bob herceg.

KAMARA-SZÍNHÁZ

Szombat, február 16-án fél 5 órakor: Varázs. Vasárnap, február 17-én fél 5 órakor: Varázs.

Baktis- és diák táncanfolyam

kezdődik a Piac-utca 59. sz. a Demokratikus Nőszövetség helyiségében. Beiratkozás egész nap.

felmeztető, vegytisztító

műhelymet megnyitottam. Szép és gyors munka. Nagy Lajos Széchenyi-utca 52.

Az elszámoltató bizottságok munkáját ne tegyék neveltségessé!

A város ellátatlan munkássága, értelmisége és a falusi szegénység előtt nem kell böven fejtegetni az elszámoltató bizottságok munkájának jelentőségét. Arról van szó, hogy a termelőknél felhalmozott, elrejtett terményeket, élelmiszereket felkutatassák, azt a városi dolgozóknak és az illető község nincstelen parasztsága között szétosztják.

kiszállani, hanem a gazdák jelentkeznek majd a városházán. A Szakszervezeti Bizottság válaszolt az átiratra, leszögezte, hogy ebben a formában az elszámoltató bizottságok munkájának semmi gyakorlati értéke nincs. A bizottságok eredményesen csak a helyszínen tudnak dolgozni, mert csak a helyszínen történő elszámolásnak lehet eredménye. Ezért, ha a bizottságok munkáját a rendelet és a NB. határozatával szemben így szabják meg, akkor a Szakszervezeti Bizottság kiküldöttét a bizottságokból visszahívja.

A debreceni Nemzeti Bizottság legutóbbi ülésén a döntő kérdéssel bőven foglalkozott. Javasolta, hogy az elszámoltató bizottságok minden egyes esetében ne tartassanak helyszíni vizsgálatot, a kisparasztoikat lehetőleg ne háborgassák. Ezenkívül a felkutatás munkájába a falu szegényeit minden község Nemzeti Bizottsága mozgósítsa, ez saját érdekük, mert a beszedgetett termény 20 százaléka a faluban marad.

A Szakszervezeteknek kétségtelesen igazuk van. Nem engedhetjük, hogy az elszámoltató bizottságok munkáját lehetetlenül és neveltségessé tegyék. Meg kellene határozni azt a bírtokhatárt, ameddig nem indokolt a helyszíni vizsgálat, de a nagygazdák bírtokain feltétlenül szigorúan meg kell tartani a miniszteri rendelet utasítását szerint.

A rendelet szövegével ellenkezően, — mely minden esetben helyszíni vizsgálatot ír elő — és a Nemzeti Bizottság fenti határozatát szembe a Szakszervezeti Bizottság átiratot kapott, hogy az elszámoltató bizottságok fogat, stb. hiányában egyáltalán nem fognak

Reméljük, hogy a demokratikus pártok és a hatóságok ilyen értelemben fognak az ügyben határozni.

Bizonytalan, hogy átmenet-e a vonat Szolnokon a Tisza-hídon

Az Ületvezetés szolnoki telefonbeszéléséről számol be, hogy Szolnokon a vasúti hídnak is 50 centes elmozdulása következett be a jégtörődés következtében. A hid szakértői vizsgálata csütörtök délután már folyamatban volt. Orosz-

magyar bizottság alapítja meg, engedhető-e szerelvény a hidra jelen állapotában. Kedvezőtlen döntés esetén Debrecennek a fővárosi sal való összeköttetésében súlyos átmeneti fennakadások következnek be.

Magyar Gyermekekért

Szerdán a magyar gyermekekért debreceni Városi Igazgatóság Bizottságának kulturális és gazdasági albizottsága tartott ülést. A szakközvetítők elhatározták, hogy február 17. napján délután az Arany Bika díszteremben gyermek-szereplőkkel a Magyar Gyermekek nagyszabású műsorát rendez. A műsor énekzenét, zongoraszámot, Bartók és Kodály-feldolgozásban népdalokat, továbbá szavaltat és szavalkozást tartalmaz. Gyűjtőbizottságok arrol, hogy a tanuló községek is felbressen a Városi Igazgatóság adományok beszerzésére várt.

Rádióműsor

FEBRUAR 15, PÉNTEK. 6.45: Hírek, műsorismertetés. 7.05: Reggeli zene. 8.00: Előadás. 8.15: Hangszerek. 9.00: A postás zenekar játéka. 10.00: Hírek. 10.30: Rádióiskola. 12.00: Déli harangzó, hírek. 12.15: Elbeszélés. 12.35: Új magyar operett-dalok. 13.00: Előadás. 13.15: Vácz Károly klarinétosok. 13.45: A munka híradója. 14.00: Hírek. 14.10: A nemzetközi Vöröskereszt közleményei. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16.00: Hírek. 16.10: Jazz-együttes. 16.45: Szakszervezeti tanácsadó. 17.00: Szakszervezeti híradó. 17.10: „Albion éjszakái”. 17.50: Sportközlemények. 18.00: Hírek. 18.05: A nemzetközi Vöröskereszt közleményei. 18.15: A rádiózenekar játéka. 19.00: Falurádió. 19.20: Akos Ferenc becsüdt. Jámber Agi zongorázik. 20.00: Hírek, sporthírek. 20.20: Petőfi napja. 20.50: Hírek és krónika orosz nyelven. 21.00: Műsorismertetés. 21.05: A nemzetközi Vöröskereszt közleményei. 21.15: Mozart. Klarinét. 21.50: Hírek és krónika angol nyelven. 22.00: Hírek. 22.15: Hangszerek.

Minden óra

Iskölés javítása. — Tokok, számlapok és alkarcok készítése. óraműves Csapó-utca 72. sz. Kanyar.

ARANYAT, EZÜSTÖT, brilliánst napi áron vesz

Pollák Endre ékszerész. Piac-utca 18

Priskin Gyula bútorüzlete

Hatvan-utca 15. Nagyposta mellett. Modern bútorok kaphatók.

WELSH: The Practical System II kötet

Csillag könyvkereskedés Piac-utca 60

Használt férfi és női ruhát vesznek, eladok

Győri öszeres Verhőczy-u. 2. Lakás: Mihály-g. 34

Lunka Péter

onnapi visszatér. 40 éves hi- szedők e-ül. a gyűlölpés at- szörkötta az ál- majd együtben- elnök, hogy nem semmi. „Látjátok, lex veletek ebben — mondta a vad- rof meglelen em- örök műva bele- kapott ütésekre. Egyik tanú béna töbe kapott ütéstó

Ékszeresüzlet

anyagot, gépeket, abb áron vásárol

Illadékok

anyagot, gépeket, abb áron vásárol

er és Katz

n-n. 62. Telefon 412

(Wiener-palota)

teszélnek róla. asse fel még ma!

ARANYAT, ezüstöt, brilliánst magas áron vesz KOLLÁR órás, KOSSUTH-U. 4

beszereztem vásároljon Glycerin, szalmiákszesz, hejzesz, gyermeklápser, összes bel- és külső bőri arckrémek és kölnivizek. Ungyujtó, tűzők, pipák, stb. Solti illatszertár, Sas-u. 2.

felmeztető, vegytisztító műhelymet megnyitottam. Szép és gyors munka. Nagy Lajos Széchenyi-utca 52.

ARANYAT, EZÜSTÖT, brilliánst napi áron vesz Pollák Endre ékszerész. Piac-utca 18

Priskin Gyula bútorüzlete Hatvan-utca 15. Nagyposta mellett. Modern bútorok kaphatók.

WELSH: The Practical System II kötet Csillag könyvkereskedés Piac-utca 60

Használt férfi és női ruhát vesznek, eladok Győri öszeres Verhőczy-u. 2. Lakás: Mihály-g. 34

HIREK

VARHATO IDO: Megőnkülő északi, északkeleti szél, kisebb felhőzet...

Az M. C. Sz. Múzeumi szakosztálya értesíti zsidó testvéreit, hogy f. hó 16-án, szombat délután fél 3 órakor a pesti vezetőség és kiküldöttek szereplésével előadást rendez a Bajcsy-Zsilinszky-utca 26. szám alatti hitközségi nagytermében...

A Magánalkalmazottak Szabadszakszervezete vezetősége mely fájdalommal jelenti, hogy szeretett karlárunk, Medveczky Dezső elhunyt. Az elhunytban Medveczky Lajos helyi titkár édesapját gyászolja.

Cukrot árultak a zsebőzők helyi piacán. Alkudozás közben verők, csúszkák, csoklik, cukorkák, csokoládék, sütemények, kenyérek, kenyérszármazékok, kenyérszármazékok, kenyérszármazékok, kenyérszármazékok...

A „Le Monde” e. párisi délutáni lap nyomtatásán követeli a francia—olasz határ átgázolását.

Mint a Jugoszláv TI jelenti a Turini Fiat gépkocsigyárban szén és villanyáram hiánya miatt beállították a munkát.

A teheráni brit nagykövetség szerdán hivatalosan megcáfolta azokat a híreket, amelyek szerint nagyszámú brit katonaság érkezett az iráni fővárosba.

Alkufos betűrő 140 millió pengő értékű éskert vitt el Vasúti Teréz Helyi-utcai lakásáról.

Két lovat, két sertést és 120 millió pengő értékű ruhát vittek el ismeretlen tettesek Bakó Lajos ebéstanyájáról.

Figyelem! Felkérjük a volt munkaszolgálatosokat, hogy vasárnap délelőtt 9 óra 30 perckor a hitközség tanácstermében jelenjenek meg fontos dolgok megbeszélésére. A vezetőség.

Truman elnök szerdán elfogadta Ickes belügyminiszter lemondását.

A Vezuv, amely 1944 tavasza óta nem tört ki, ismét működésbe lépett, hatalmas füstöt és lángtömeget oltá.

Barna Ottó nyirábrányi lakos néhány napja hozta be menyasszonyát a kórházba. Menyasszonya meghalt, ő pedig elkeseredésben a Csapokertben mellbelölte magát. Állapota életveszélyes.

Motorkerékpárjával az árokba zuhant Herz Lajos kereskedő a szobozóló hirtárból és koponyatörést szenvedett.

Ismeretlen tettes ledölte Béke Gábor MAV. nyugdíjast a Baranyai-utcaiban s elrabolta kabátját és 300.000 pengőjét.

A debreceni nagyállomáson ellopták szombati Lázár Kisvárdai kereskedő borsárját 7 millió pengő értékű ruhaművel.

A fűszerkereskedők teadélutánjának jövedelméből egy millió pengőt juttatott a Vöröskeresztnek, amely adományért ezúttal mond köszönetet a Vöröskereszt.

Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesületének tagjai saját érdekében okfelelően jelennek meg vasárnap délelőtti összejövetelen.

Gyanús körülmények között meghalt dr. Buuzi Ferenc volt ügyvéd, szegényhízi ápoló, a rendőrség nyomoz.

Súlyos égési sebekkel szállították a klinikára Tóth Lajosné Margit Zoltán-utca 22. szám alatti lakó 5 éves kislányt. Születi vallomása szerint forró levest döntött magára.

SPORT

Nagy érdeklődéssel várja a debreceni sportközönség a tavaszi bajnokság nyitányát, mely vasárnap délután fél 3 órakor a Döcsög-úti sportpályán a DVSC—Kispest bajnoki mérkőzésén indul. A Kispest egyike a legjobb magyar csapatoknak. Védelmében Minszenti legtehetségesebb kapusaink egyike, a sokszoros válogatott Olajkár II.—Szalay hátvédpar rutinos, klassz játékosokból áll. A fedeztető közepén a Franciaországban hazatért Villányi nagy erővel rendelkező Kispesztől származó, a két ország fedeztetésére, Patyi és Semadovics kemény, jól rakoló, kitűnően passzoló hátvéd. A támadócsapat jobbkezében akár a válogatott Kincses, akár a fiatal Oserjes játszik, mindesgyik veszélyes, jól lövő csatár. Nemes a rutint, ésszerű képviselő ebben a csapatvezetőben. Mészáros robbanékonny, villámgyorsan kitörő, remekül lövő középcsatár. Pusztás Józsi a legnagyobb magyar csatár, tehetség, Mészáros II. vagy Tusson személyében egyaránt kitűnő balkezes egésszít ki ezt a támadócsapat. A DVSC—Kispest mérkőzés iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg és a DVSC vezetősége a pályapénztárnál való torlódás elkerülése végett elővetelben árusítja szombat délig a mérkőzés jegyét a Kónya-területen (városzháza épület).

Kétkapus edzősen készült tegnap délután a DVSC—Kispest mérkőzésre. A játékosok javuló formáról tettek bizonyítást, különösen a támadócsapat mutatóit erősebb formabundulást, a csapat kondíciója pedig kifogástalan. A játékosok bizakodóan itéltek meg a helyzetet és az ószel Kispesten balszerencsével 1:0-ra elvesztett mérkőzését vissza akarnak venni Debrecenben.

A városi bírók szerepének Debrecenben vasárnap délután, a DVSC—Kispest mérkőzés után a Döcsög-úti sportpályán a DVSC országszerte bajnok bírókórádjára ellen. A DVSC legjobbjaival: Némethy Gyulával, Tarányival, Tarcsaival, Nagysival, Sipossal áll ki a mérkőzésre.

A sportvezetés keleti kerületének elnöksége ma délután 3 órai kezdettel ülést tart a Szövetség Házában, utca 30. szám alatti helyiségben.

Budapesti szereplés vasárnap a DVSC tornaszögárdja Béthy, Kocsis, Mező, Vargadibácsi, Kiss Anna, Lőrinczy Sári, Kiss Mária, Szilaha Iboya, Lőrinczy Irénnel élén.

A DMTE a Stadionban rendez meg mérkőzéseit. A kitűnő munkáscsapat a kerületi bajnokság indulása előtt több barátságos mérkőzést bonyolított a nagyváradiak ellen.

A Vasas 35 esztendőre végez értékes munkát a magyar sportért. A kitűnő munkáscsapat minden időben egyik legnagyobb értéke volt a magyar sportnak. Lebederűgő csapata Plattkókat, Kutzereket, Jelinekeket, Takács II.-t, Szentmiklósykat termelt ki a multban és szemképrázatos kombinációs stílusról volt híres messze földön. Forrtak az idők, nehéz volt a Vasas helyzetét, de az áldozatos esztendőben is megtuttatta képességeit és komoly hivatást töltött be. Ma a Vasas minden szakosztálya kitűnően működik, labdarúgó csapata a keleti csoport második helyén áll és maga a jubiláló egyesület a demokratikus magyar sportélet egyik pillére.

Rédai László választotta elnöké a DVSC labdarúgó szakosztálya. A szakosztály vezetője Sas Béla, intéző Szilárd Elek.

Az osztrák-magyar vasutas asztaltonis válogatott mérkőzés szombat este 7 órai kezdettel lesz az Arany Bika dísztermében.

Magyarország férfi műkorcsolyabajnokságát Király Ede nyerte. Női műkorcsolyázó bajnok Sári Éva lett, míg a párosban a Botond György—Kertész Ferenc-pár nyert bajnokságot.

Nagy II. nem játszik a Döcs Műszi-ban és az egyéves áruvárosi idő letelte után Debrecenbe jön vissza. Táto 5:05 mp-t uszott vasárnap 400-on.

Zilahyt csábitják Nagyváradra. Krüger, a nagyváradi „Szabadság” főke több levelet írt a közelmúltban Zilahynak a DVSC hitközségének, melyben hívta hada Zilahyt. Hasonlóan csábitja Krüger a Perencáros Onódyját.

DKASE vasárnap fél 12 órakor elnökei és 1 órakor választmányi ülést tart a földszinti klubhelyiségben.

Vasárnap, 17-én d. e. fél 10 órai kezdettel a DVSC Döcsög-úti sportcsarnokában a kiváló erőből álló Diósgyőri MAVAG bírózó csapata a DVSC csapatával mérkőzik. A mérkőzés görög-romai és szabadfogású lesz.

A DMTE folyó hó 16-án, szombat délután 4 órakor a Magos Grögy-ter 15. szám alatti irodahelyiségben vezetőségi gyűlést tart. Felülten és pontos megjelenést kér az elnökeg.

Imarend a Kápolnás-utcai templomban. Péntek este 4.50, szombat reggel 7.30, szombat d. d. 4.50, szombat este 5.45. Hétköznap reggel 7, hétköznap este 5.30.

SPORT

A szeminarium vezető elvtársak szombat délután 3 órakor szeminariumi előkészítés végett Arany János-utca 1/b. alatt 3 órakor pontosan jelenjenek meg.

9 hétfőn megtartandó párnapokra a következő előadók jelölték ki a pártvezetőség:

A hétfőn megtartandó párnapokra gánás Antal, 2. II. Vagonyár délután 3 óra; Husi József, 3. Dohánygyár délután 3 óra; Némethi József, 4. I. Bőrgyár délután 3 óra; Tóth József, 5. II. Bőrgyár délután 3 óra; Balogh Lajos, 6. I. Cipőgyár délután 4 óra; Jakus László, 7. II. Cipőgyár délután 3 óra; Makrai Imre, 8. III. Cipőgyár délután 3 óra; Ványai József, 9. Rákosi-telep délután 5 óra; Sándor László, 10. Vénkert délután 5 óra; Agoston Gyula, 11. Rókkant-telep vasárnap délután 3 óra; Vares Péter, 12. Kerekes-telep délután 4 óra; Belker Béla, 13. Nyulás délután 5 óra; Márkus Vince, 14. Homokkert délután 4 óra; Pálfi Sándor, 15. Augustuszánatorium délután fél 6 óra; Dr. Gál Sándor, 16. Klinikai délután 5 óra; Dr. Király Kálmán, 17. MAV. Forg. délután 2 óra; Soos Levente, 18. MAV. Fűtőház délután 3 óra; Kovári László, 19. Hólyvasút délután 3 óra; Némethi József, 20. Tízoltok délután fél 1 óra; Kovács Lajos, 21. Belváros délután 4 óra; Radó István, 22. Csapokert délután fél 6 óra; Szabo István, 23. Szabadság-telep délután fél 5 óra; Mészáros János, 24. MAV. U. V. délután 3 óra; Csernik József, 25. Piko-bőrgyár délután 3 óra; Bánhidni, 26. Posta délután 3 óra; Agoston György, 27. M. aljalmom délután 3 óra; Hartmann Iren, Nagy Mihály.

A Kereskedő Társulat közleményei

Építkezési anyagkereskedők szakosztálya szombat fél 3 órakor ülést tart. Tárgy: Újjáépítési anyag elosztása. Iparrendelést mindenki hozza magával.

Ügyvők, ingatlanirókák szakosztálya megalkotása végett szombat 3 órakor a Társulatnál lesz megartva. Erre felkérjük, hogy minden ilyen iparrendelést rendelkező feltétlenül jelenjen meg.

Kávémérők és kifőzők szakosztálya szombat 3 órakor értekezletet tart. Megjelenés kötelező.

Vásári és üzlethelyiség nélküli kereskedők szakosztálya vasárnap 10 órakor ülést tart.

DKASE táneledelutány. Felkérjük városunkban élő fiatalokat, hogy vasárnap 3 óratól 7-ig tartandó táneledelutányra, minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Műszaki stb. kereskedők szakosztálya szombat 3 órakor ülést tart.

Felhívjuk tagjainkat, hogy tagsági díjait mindenki haladéktalanul rendezze, tekintettel az új évi árának emelkedésére, esetleg jóval többet kell fizetni.

Borotvát, ollót, hajágógépet, alpacca evészközöket acélárkereskedőnél szerezz be. Portofólist előzetes bekiáddéssel utánvétel szállítás. Új cím: Budapest, XIV. Fűrés-utca 37-c.

SAKSZERVEZETI HIREK

Ifjúmunkások! Pénteken 2 órkor vasas gyűlés.

Szombat 3 órakor női szabó és fodrász szakmai gyűlés. SZIT tagok! Figyelem! Vasárnap délelőtt 10 órakor taggyűlést tartunk. Vezetőségi ülést vasárnap 8 órakor.

Bőripari munkások összehívása szombat délután 2 órakor ülést tart. Az összes háztömb- és utobizalmiak vasárnap délelőtt 9 órakor gyűlést tartanak. Akik még a fényképet nem hozták fel, haladéktalanul hozzák fel, aki ezután akarja megismáitni, azonnal jelentkezzen Arany János-utca 2. sz. alatt.

Könyvkötők és rokonszámabeli munkások vasárnap délelőtt 10 órakor évi rendes közgyűlést tartják. Ezért felkérjük tagjainkat, hogy mindenképp ott legyen.

Földművesek szakszervezete vasárnap 10 órakor tagértekezletet tart, ugyanakkor lesz a Földműves Szövetség megalkotása is. Minden újonnan földhözjutottat jelenjen meg. Vezetőség.

Nyomdai rokkant, beteg és munkanélküliek segélyfolyósítás vasárnap délelőtt 10—11 között Arany János-utca 2. I. e. megyei titkári szobában.

Nevelők szakszervezete felkéri tagjait, hogy a lisztre befizetett összeget Leány-utca 2. sz. alatt azonnal vegyék át a hivatalos óra alatt.

ipartestületi közlemények

Órásek, ékszeresek, látszeresek szakosztálya vasárnap délelőtt 11 órakor az ipartestület székházában fontos ügyben ülést tart.

A kerékgyártó szakosztály f. hó 17-én délelőtt 10 órai kezdettel értekezletet tart.

A szűcs szakosztály f. hó 16-án délelőtt 11 órai kezdettel tisztújító közgyűlést tart.

Hirdetmény

Értesitem a város villany- és vízfogyasztó közönségét, hogy az elemi csapások következtében előadott szállítás nehézségek miatt azonnali áramkorlátozásra van szükségem.

Felhívom ezért a fogyasztó közönséget, hogy ezen közzolgáltatásokkal a lehető legnagyobb tákarékossgal éljen, mert még ez esetben is egyes vállalkozásoknak este 10 óra utáni kapcsolásával tudjuk az átmeneti nehézséget csökkenteni.

Polgármester.

Hirdetések

Gyarmati Zoltán, Bihari-utca 21. sz. a lakosnak a Bihari-utca 21. sz. a telken eszappanfűző telep felállítás céljából az elsőfokú iparhatóságban benyújtott kérelme és az 1884. XVII. t.c. 27. §-a alapján a helyszíni tárgyalás 1946. évi február hó 16. napján d. e. 12 órára tartem ki.

Erről a kérdéses telek körül lakó szomszédokat, általában a közönséget azzal a felhívással értesitem, hogy mindazok, akik a tervezett telep ellen bármilyen kifogást akarnak tenni, azt az elsőfokú iparhatóságnál (Kocsuth-utca 20. sz. 36. szoba), a tárgyaláson pedig szóval előterjeszhetik. Debrecen, 1946 február hó 13.

Az I. fokú iparhatóság vezetője.

Nagy Lajos, Széchenyi-utca 50. sz. a lakosnak a Széchenyi-utca 50. sz. a telken helmfestő és vegytisztító telep felállítása céljából az elsőfokú iparhatóságban benyújtott kérelme és az 1884. XVII. t.c. 27. §-a alapján a helyszíni tárgyalás 1946 február hó 16. napján d. e. 10 órára tartem ki.

Erről a kérdéses telek körül lakó szomszédokat, általában a közönséget azzal a felhívással értesitem, hogy mindazok, akik a tervezett telep ellen bármilyen kifogást akarnak tenni, azt az elsőfokú iparhatóságnál (Kocsuth-utca 20. sz. 36. szoba), a tárgyaláson pedig szóval előterjeszhetik. Debrecen, 1946 február hó 13.

Az I. fokú iparhatóság vezetője.

Bacsó János, Malom-utca 4. sz. a lakosnak a Malom-utca 4. sz. a telken timár telep felállítása céljából az elsőfokú iparhatóságban benyújtott kérelme és az 1884. XVII. t.c. 27. §-a alapján a helyszíni tárgyalás 1946 évi február hó 16. napján d. e. 1 órára tartem ki.

Erről a kérdéses telek körül lakó szomszédokat, általában a közönséget azzal a felhívással értesitem, hogy mindazok, akik a tervezett telep ellen bármilyen kifogást akarnak tenni, azt az elsőfokú iparhatóságnál (Kocsuth-utca 20. sz. 36. szoba), a tárgyaláson pedig szóval előterjeszhetik. Debrecen, 1946 február hó 13.

Az I. fokú iparhatóság vezetője.

Megyeri Zsigmond, Szűzgyűti-utca 14. sz. a lakosnak a Szűzgyűti-utca 14. sz. a telken gyapjúfeldolgozó és értékesítő telep felállítása céljából az elsőfokú iparhatóságban benyújtott kérelme és az 1884. XVII. t.c. 27. §-a alapján a helyszíni tárgyalás 1946 február hó 16. napján d. e. 11 órára tartem ki.

Erről a kérdéses telek körül lakó szomszédokat, általában a közönséget azzal a felhívással értesitem, hogy mindazok, akik a tervezett telep ellen bármilyen kifogást akarnak tenni, azt az elsőfokú iparhatóságnál (Kocsuth-utca 20. sz. 36. szoba), a tárgyaláson pedig szóval előterjeszhetik. Debrecen, 1946 február hó 13.

Az I. fokú iparhatóság vezetője.

Felolós ezorkező és mado. RÁDÓ ISTVÁN. Szerkesztő: HAJDU FERENC. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-utca 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254. Nyomatott a „Szabadság” nyomdai és kiadóvállalat körforgóegységén. Felolós nyomdai igazgató: MENES JÁNOS.

EGYEB

TISZTA PAMUT stoppólok, gyapjúfonalak színválasztékban FAVORIT Készítőkészletben, Csapó Sz 80

MI

A MAGYAR K

III. ÉVFOLYAM, 39. SZÁM

a magy

A külügyminisz

Gyöngyösi János külügyminis

pénteken délelőtt fogadta a képviselőit, akik előtt a nében Prágában befejeződött szlovák-magyar lakosságcsere

ményeiről nyilatkozott.

Prágában megbeszélés folytatunk a Csehszlovák lakó magyarok, valamint a magyarországi szlovákok és csehek

jére vonatkozóan. Csehszlovákiáról a kérdés teljes egészében megoldását kívánták. Mi, min azomban a magyar küldöttség irányú megoldás kötésére fel

mást nem kapott, megbeszélés csak a népcserére korlátozódhat.

A tárgyalások alapján a tes működésével létrejött a lakócsere vonatkozó tervezet, a szerint a Magyarországról átaz önként jelentkező szlovákok hely

anyagany magyar áttelepítésük, az előkészültre, jelentkezők és áttelepítő a cseh kormány bizottságát küldhet Magyarors

ra, amelynek a magyar kormány szabadmozgást biztosít abban

kontenben, hogy kellő tájékoztatást végezhesen, meggyőződés rádióban és sajtóközvetítésen keresztül érdeklőben. A csehszlovák külön bizottság által felküldött tájékoztató munka a magyar kormány hozzájárulásának